



## “绿色”元素为旅游体验加分

# “五四青年节·环保公益跑” 捡跑活动传递绿色环保理念

一个可降解垃圾袋、一双手套、一个夹子；一次慢跑、一次弯腰……5月4日，青年节当天，市区万达广场发起“五四青年节·环保公益跑”活动。活动中，近200名参与者按照预定路线沿途捡拾垃圾，并将捡拾的垃圾进行分类，提高垃圾回收利用率。

本次捡跑公益活动从市区万达广场3号门出发，路线为沿铺安街、韩

信路、河东东街、禹西路行进，最后返回始发点。活动中，该商场为参与者提供了环保背心、垃圾袋、手套、夹子等捡跑所需的工具。志愿者和小朋友们带着捡拾工具，一边慢跑或快走，一边搜寻地面、绿化带的垃圾，如香烟盒、烟头、塑料瓶、包装袋等。最终，参与者将所捡的垃圾投入相应的分类垃圾箱内，并获得商场提供的环

纪念品。

“我们平时带孩子出行，也会备一些小袋子，先把垃圾装起来再投入垃圾箱。”市民杨女士表示，文明出行是每个市民应该做的，文明行为不仅是个人素质的体现，也会影响身边的人，希望能用实际行动教育引导孩子做文明市民。

捡跑，即边运动边捡垃圾。捡跑活动鼓励人们在健身的同时保护环境，用实际行动践行文明、传递绿色环保理念。万达广场相关负责人表示：“捡跑活动捡的是文明，跑的是健康，旨在用行动唤醒人们的环保意识。同时，激励和动员广大青年弘扬志愿服务精神，宣传低碳环保理念，为城市做一点小事，让城市更美。”

- ▲ 捡起烟头让环境更美
- ▼ 参与者获得环保纪念品



## “环盐湖健康跑” 串联城市风景绿道

5月1日，“环盐湖健康跑”活动激情开跑。当天，近800名参赛者完成了约15公里的路程。

当天，在东星时代广场，盐湖区跳绳运动协会会员表演了花样跳绳，随后，专业健身教练带领参与者进行热身。随着一声令下，参与者激情开跑。参与者从东星时代广场出发，沿着解放路一路向南，途经池神庙、盐池观景台、凤凰谷标志等，再返回始发地。

活动中，东星时代广场工作人员及跑步爱好者组成志愿服务队，在池神庙、盐池观景台、凤凰谷标志等处设置打卡补给点。参赛者在各打卡点进行物资补给，并拍照留念、发朋友圈，完成打卡。

“补给物品不要随意丢弃”“请勿乱扔垃圾”“保护环境从你我做起”……在每一处打卡补给点，都有志愿者宣传环保知识，提高大家的环保意识。

“生命在于运动，健康离不开运动，举办这次活动是希望引领全民健身，养成良好的运动习惯。乐活人生，跑出未来。”东星时代广场工作人员表示，活动不要求速度，没有名次的竞争，旨在让更多人为了美丽盐湖宣传而跑起来。



▲ 途中补给，宣传环保。

□ 本栏文图 记者 赵茜

## 夏县堆云洞景区 分类垃圾箱倡导新风尚



5月5日，不少市民、游客在夏县堆云洞景区游园打卡，参观教育基地。“这里有河东革命旧址的红色记忆，带孩子来这里可以接受革命传统教育和爱国主义教育，环境也特别好，体验感很好。”市民杨女士说。

记者在现场看到，廊道旁、凉亭处、观景区，都设有分类垃圾箱，路过的游客都会自觉将垃圾投入相应的垃圾箱。“妹妹，老师说了，酸奶盒子是可回收的垃圾。你看，这个蓝色的是可

回收箱，你喝完酸奶，要把盒子扔到这个箱里。”运城市解放路示范学校四年级学生李嘉垚在游玩过程中提醒妹妹做好垃圾分类(左图)。

景区工作人员表示，设置多处分类垃圾箱，旨在让垃圾分类“入于心、见于行”，进一步提升居民及游客的环境保护意识，自觉做好垃圾分类，共同维护景区公共卫生。“景区环境好，游玩也开心，下次还会带朋友来。”来自西安的游客李先生表示。

## 聚焦城市生活垃圾分类

### 共建宜居社区 做好垃圾分类

连日来，盐湖区多个社区通过入户宣传、召开专题会议、收集意见建议等形式，向群众普及垃圾分类知识，增强群众的垃圾分类意识，提高垃圾分类的知晓率和参与率，积极推进垃圾分类工作。

在盐湖区安邑街道禹都社区，社区工作人员和志愿者入户发放宣传单，教大家如何区分垃圾类别，加强垃圾分类知识宣传。该社区还召开了专题会议，要求责任到人，社区党员、网格员及物业管理人员相互配合，做好垃圾分类投放点布局、制作提示牌、

放置分类垃圾箱等工作。另外，会议听取、收集居民关于做好垃圾分类的意见和建议。

常见生活垃圾怎么分类，哪些是可回收物，有害垃圾如何处理，分类后的垃圾去了哪里，如何进行垃圾减量……5月6日，盐湖区东城街道吉祥社区组织工作人员和网格员、志愿者等，入户为居民普及垃圾分类知识。网格员还在巷道垃圾桶上更新了垃圾分类标识贴纸等，引导居民践行绿色生活理念，垃圾分类从自身做起。

“混放是垃圾，分类是资源。生活垃圾分为可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾四大类……”5月7日，盐湖区东城街道金鑫社区开展入户宣传垃圾分类活动，倡导大家从个人做起、从家庭做起，积极参与垃圾分类行动。

各社区相关负责人纷纷表示，将继续加大垃圾分类的宣传力度，引导辖区居民做垃圾分类的宣传者、践行者、推动者、监督者。

记者 李爽  
范楚乔 郝丽莎



▲ 吉祥社区工作人员引导居民将生活垃圾分类投放

记者 范楚乔 摄